413仪器室共享设备介绍

1、 流式细胞仪

1. 品牌型号：贝克曼库尔特（CytoFlex S)

2. 用途：贝克曼库尔特流式细胞仪广泛应用于物理学、生物学领域，特别是在生物医学研究、临床诊断、药物开发、免疫学、血液学、肿瘤学等方面，用于细胞的高效、快速、准确的分析和排序。

3. 功能：贝克曼库尔特流式细胞仪具备高速数据采集和极高灵敏度分析功能，可以同时测得单个细胞的多项生物物理、生物化学特性参数，并根据预选的参量范围把指定的细胞亚群从中分选出来。

（1）多参数分析：能够同时测量单个细胞的多个参数，包括散射光信号（如前向角散射、侧向角散射）和荧光信号等，反映细胞的物理学特征和生物化学特性。

高速数据采集：具备高速数据采集能力，可以快速分析大量细胞，提供丰富的细胞群体数据。

（2）高灵敏度分析：仪器灵敏度高，能够检测到微弱荧光信号，适用于低含量目标细胞的分析。

（3）细胞分选：根据预设的参数范围，能够将指定的细胞亚群从中分选出来，实现细胞的纯化和富集。

（4）自动化操作：配备自动化操作技术，如自动进样器、自动补偿等，简化操作流程，提高分析效率。

（5）数据分析与管理：提供数据分析软件，可以对细胞数据进行快速准确的分析和处理，同时支持数据的存储和管理，便于后续的数据挖掘和利用。

2、 流变仪
1.品牌型号：安东帕（MCR102）

2.用途：

（1）食品行业：用于分析乳制品、糖浆、酱料和饮料等食品的粘度、流动曲线以及质构属性，改善食品加工性能和储存稳定性。

（2）化妆品领域：测试药物悬浮液、凝胶和乳膏的流变行为，优化化妆品配方，提升乳液的涂抹性能和稳定性。

（3）材料科学：用于测试软物质如聚合物、凝胶和泡沫的力学性能，研究新材料的动态机械行为，为性能评估与改良提供有力支持。

（4）工业应用：评估润滑油、钻井液的流动特性，分析沥青和原油的粘弹性，以及应用于泥浆和污水处理流体的复杂流体研究。

（5）新能源领域：探索可再生能源材料的性能，为新能源的开发和利用提供技术支持。

3.功能：

（1）流变学特性测量：能够测量液体、软固体和固体材料的多种流变学特性，包括粘度、弹性模量、流动曲线等。

（2）高精度温控系统：配备出色的温控系统，能够实现精确的温度控制，满足不同实验条件下的温度需求。

（3）高灵敏度传感器：仪器具有高灵敏度的传感器，能够准确捕捉实验过程中的微小变化，提高实验数据的准确性和可靠性。

模块化设计：具有模块化设计，可根据实验需求选择不同的测量系统和夹具，实现多种实验配置。

（4）多种测试模式：支持稳态剪切实验、动态黏弹性测试、黏温曲线测试、剪切恢复性测试等多种测试模式，满足不同的研究需求。

（5）智能控制与数据分析：配备高级流变软件，提供智能的控制和数据分析功能，简化实验操作，提高数据分析效率。
3、 实时荧光定量PCR仪
1.品牌型号：罗氏 LightCycler 96

2.用途：

（1）基础生物学研究：用于基因表达分析、基因组和转录组研究。

（2）临床诊断：在感染病原体的检测、癌症研究、遗传疾病筛查等方面具有重要应用。

（3）药物研发：帮助研究药物对靶基因表达的影响及药物的作用机制。

（4）农业科学：用于植物基因组研究、转基因植物的监测等。

3.功能：

（1）实时荧光定量PCR：能够快速、准确地进行DNA和RNA的定量分析。

（2）多种实验配置选项：支持多种PCR反应体系，包括SYBR Green、TaqMan探针和其他荧光探针的检测方法。

（3）强大的数据分析功能：支持实时监测和分析PCR反应过程中的荧光信号，可以生成标准曲线、进行相对定量分析和绝对定量分析。

（4）高性能的结果可视化：能够以直观图表和图形形式呈现实验结果，包括熔解曲线分析、扩增曲线展示和荧光强度分析。

（5）自动化工作流：具有自动化分析能力，能够减少人工操作的错误，提升实验的重复性和可靠性。
4、 荧光定量PCR
1. 品牌型号：Bio-Rad，CFX96 Touch

2. 用途：

（1）核酸定量分析：用于DNA和RNA的准确定量，适用于各种样本类型，包括细胞、组织、血液等。

（2）基因表达分析：研究基因在不同生理和病理状态下的表达水平，揭示基因与疾病之间的关联。

（3）基因突变检测：检测和分析基因突变，帮助诊断遗传性疾病和肿瘤等。

病原体检测：用于感染性疾病的病原体检测，如病毒、细菌和真菌等，以及监测抗生素的疗效。

（4）药物研发与评估：测量药物对特定基因的影响，评估药物的疗效和毒副作用，为药物研发提供重要参考。

3. 功能：

（1）实时荧光检测：实时监测PCR反应过程中的荧光信号，能够同时检测多个靶标，通过荧光信号的变化来定量目标DNA或RNA的数量。

（2）高灵敏度与宽动态范围：具有高灵敏度的荧光检测系统，能够检测到非常低浓度的靶标分子，同时具备宽动态范围，适应不同实验需求。

（3）精确温控系统：配备精确的温控系统，能够在PCR反应过程中保持恒定的温度，确保PCR反应的准确性和可重复性。

（4）多通道设计：支持多通道同时进行PCR反应，提高实验的通量和效率。

灵活的实验设计：支持多种PCR反应格式，包括标准曲线法、绝对定量法、相对定量法等，满足不同实验需求。

5、 倒置荧光显微镜
1. 品牌型号：明美，MF53-N

2. 用途：

（1）细胞培养与观察：倒置式设计方便观察培养皿、培养瓶等容器中的细胞，适用于活细胞观察、细胞采样和处理等；高数值孔径的半复荧光物镜，拥有高清晰度与荧光透过率等性能，在明场荧光下成像锐利，满足细胞培养过程中的各种观察需求。

（2）荧光成像与分析：在CTC检测、FRET、细胞免疫等领域应用广泛，可用于荧光成像、荧光定量分析等；可清晰记录纳米药物对癌细胞的影响过程和结果，为相关研究提供便利。
3. 功能：

（1）优异的成像系统：采用无限远消色差独立校正光学系统，确保成像清晰锐利。

配置长工作距离平场消色差物镜与大视野目镜，提供更广阔的视野和更准确的成像。

（2）多样化的荧光成像：采用转盘式荧光切换方式，可配置多种荧光，如UV、V、B、G、Y、R等，满足多种荧光观察需求；可观测DAPI、FITC、TRITC、Alexa Fluor系列、Cy3系列等常见荧光染料，适用于多种荧光标记实验。

（3）高效的LED光源：配备长寿命的宽光谱大功率LED光源，亮度均匀且维护简便。

光谱覆盖350nm-760nm波长范围，可即开即关，无需预热，提供高效、舒适的观察环境。

（4）灵活的荧光模块：配备5孔/6孔荧光附件，更换拆卸便捷，转盘式结构设计，切换方便。可同时满足多种荧光的观察需求，提高实验效率。

（5）便捷的相差成像：采用推拉式相差环板设计，操作简单方便，相差成像均匀。

可根据需求灵活更换对应倍数的相差环，满足不同实验需求。
6、 研究级倒置荧光显微镜（奥林巴斯）
1. 品牌型号：奥林巴斯，IX73

2. 用途：

（1）细胞培养研究：用于观察和研究细胞培养过程中的细胞形态、增殖和分化。

提供高分辨率的图像，帮助研究人员更好地理解细胞的生物学特性。

（2）组织学研究：用于观察和分析组织学样本中的细胞结构和组织构成。

提供清晰的图像，有助于医生和研究人员诊断疾病和研究组织的病理学特征。

（3）免疫组化研究：用于观察和分析免疫组化样本中的抗原和抗体的相互作用。

高灵敏度的荧光信号有助于研究人员研究免疫反应和疾病的发生机制。

（4）分子生物学研究：用于观察和分析分子生物学实验中的荧光标记物。

高分辨率的图像有助于研究人员研究基因表达、蛋白质定位和细胞信号传导等分子生物学过程。

（5）药物筛选与评估：通过观察细胞对不同药物的反应，评估药物的毒性、效应和细胞生长情况。

（6）实时观察药物对细胞增殖和凋亡的影响，帮助研究者了解药物在细胞水平上的作用机制。

3. 功能：

（1）高性能光学系统：配备先进的光学系统和高质量的镜头，提供高分辨率、高清晰度的图像；UIS2（无限远校正）光学系统，确保图像的高分辨率和低像差，即使在高倍放大下也能呈现锐利的成像效果。

（2）倒置设计：样品放置在显微镜的上方，物镜位于样品的下方，适合观察培养皿、培养瓶或多孔板中的贴壁细胞。这种设计便于长时间观察活细胞，减少了对细胞的干扰和破坏。

（3）荧光观察与分析：配备荧光观察系统，支持多种荧光成像技术，如GFP、RFP等，满足不同实验需求。高灵敏度的荧光探测器，能够捕捉到微弱的荧光信号，适用于荧光染色实验和荧光标记的样本观察。

（4）自动化功能：具有自动对焦、自动曝光和自动扫描等功能，提高工作效率和减少用户的操作负担。自动化功能还可以实现多个位置的快速扫描和图像拼接。

（5）多通道成像：支持多通道成像，可以同时观察多个荧光染料标记的样品，提供更多的信息。

（6）高级图像处理：配备高级图像处理软件，可以进行图像增强、3D重建和图像分析等操作。

（7）模块化设计：允许用户根据实验需求自由配置和扩展各种功能模块，如荧光模块、相差模块、DIC模块等。
7、 全功能凝胶成像系统
1. 品牌型号：美国Bio-Rad，ChemiDoc  MP

2. 用途：

（1）凝胶成像：可用于核酸凝胶成像、蛋白凝胶成像等。

支持多种凝胶类型的成像需求。

（2）Western blot成像：可用于多重荧光Western blot成像。

高灵敏度的印记膜检测功能，无论样品信号强弱，都可确定最佳曝光时间。

（3）免染技术：紫外激发下，免染胶内的荧光染料标记蛋白，将2小时的考马斯亮蓝染色步骤缩短为5分钟。与Western blot实验兼容，可用于检查电泳结果并确认转膜效率。

（4）多色荧光成像：RGB+2IR荧光系统，可同时对印迹膜上3个目的蛋白进行荧光成像。使用不同的荧光标记来区分磷酸化蛋白及总蛋白，无需额外的抗体剥离过程。

（5）数据分析：Image Lab软件可自动进行数据分析、图像编辑和标记。

无需导出其他程序即可获得可供发表的图像。

3. 功能：

（1）高分辨率与高灵敏度成像：ChemiDoc MP系统采用高分辨率和高灵敏度的CCD为成像检测技术，确保图像质量。

系统搭载创新的CCD芯片及光学定焦镜头，自动调节样品与镜头间距，获得合适的成像区域，并保持样品处于聚焦状态。

（2）模块化设计与多种检测方法支持：模块化设计使得ChemiDoc MP系统能够支持多种检测方法。

可用于化学发光成像、多色荧光成像、免染成像及普通凝胶成像等。

（3）Image Lab软件控制：系统由Image Lab软件控制，优化系统性能。

实现成像的快速、自动化和分析的统一。

（4）自动功能：自动对焦：根据样品位置高低和放大缩小设置校准对焦。

自动曝光：提供2种用户定义模式（强或弱条带），确保最佳曝光效果。

自动选择与分析：实验步骤可自动选择和执行，根据特定应用设置图像区域、光源、滤光片、分析和报告。
8、 多功能酶标仪
1. 品牌型号：Molecular Devices，MD SpectraMax M5

2. 用途：

（1）药物筛选：通过全波长扫描功能，实现对样品的全面分析，提升药物筛选的灵敏度和精确度。适用于酶动力学分析、蛋白浓度测定、核酸定量及细胞活力评估等实验。

（2）生物科学研究：在生物化学、药理学、免疫学等领域的研究中，提供可靠的数据支持。适用于蛋白质与蛋白质相互作用（PPIs）的检测、激酶活性的测定以及药物对细胞功能的影响评估等。

3. 功能：

（1）多模式检测：

光吸收（紫外-可见光）检测：能够精确测量样品的吸光度，适用于生物化学、药理学、免疫学等领域的研究。

（2）荧光强度（FI）检测：具有高灵敏度的荧光信号检测能力，适用于核酸、蛋白质等生物大分子的定量分析。

（3）时间分辨荧光（TRF）检测：进一步提升荧光检测的灵敏度和特异性。

（4）荧光偏振（FP）检测：用于分析荧光分子的旋转速度和方向，从而研究分子间的相互作用。

（5）化学发光（Lum）检测：能够检测化学发光反应中产生的光信号，用于药物筛选、酶活性测定等。

（6）双光栅连续光谱设计：

拥有双光栅设计，可确定较合适的激发和发射波长，性能结果与专用的单功能读板机表现一致。

（7）PATHCHECK光径传感器技术：

自动把微孔板中的样品高度转化为比色杯中的1cm光径，无需绘制标准曲线，对于已知消光系数的化合物，浓度可以直接根据吸光度值获得。

（8）多种测读模式：

提供终点检测、动力学、单孔扫描和光谱扫描四种测读模式，满足不同实验需求。

（9）广泛的孔板选择：

可读取6、12、24、48、96和384孔微孔板，兼容各种酶标板类型，如平底板、圆底板、锥形底板等。

（10）精确的温度控制：

利用恒温虚拟盖技术，能精确控制样品舱内的温度，确保实验结果的准确性。

（11）高质量的光学元件：

专业的参比二极管设计、发射光斜角度设计、椭圆形镜面替代透镜等，确保光信号的准确传输和检测。
9、 单功能酶标仪
1. 品牌型号：美国Biotek（伯腾），Epoch 2C

2. 用途：

（1）DNA、RNA和蛋白质定量：通过测量样品在特定波长下的吸光度，实现对DNA、RNA和蛋白质的快速定量。

（2）酶活性检测：适用于多种酶促反应的动力学监测，如酶活性测定、酶抑制剂筛选等。

（3）ELISA实验：用于酶联免疫吸附实验（ELISA）的结果检测，提供高灵敏度和准确性的数据支持。

（4）细胞研究：在细胞增殖、细胞凋亡等细胞生物学研究中，用于检测细胞活性、细胞毒性等指标。

（5）动力学研究：实时监测反应过程中吸光度的变化，为动力学研究提供可靠数据。

（6）其他应用：还可用于荧光定量检测、比色法检测等多种生物化学和分子生物学实验。

3. 功能：

（1）宽波长范围检测：Epoch 2C酶标仪能够测定200-999nm的连续波长，步进为1nm，满足多种实验需求。

（2）高精度测量：采用单色器进行检波长选择，确保测量的准确性和稳定性。

（3）多类型微孔板兼容：支持6-384孔板、标准比色杯和微量检测板，兼容Take3微孔板适配器，可进行16个低至2ul微量样品检测。

（4）温度控制功能：最高温度控制可达65°C，并具有梯度控温、防止凝集技术，适用于对温度控制有需求的实验。

（5）多种测读模式：支持单波长、双波长和多波长测量，以及终点法、动力学法、光谱扫描法和孔域扫描法等多种测读模式。

（6）数据管理与分析：配备专业的数据分析软件（如Gen5™），支持数据读取、分析和结果导出。
10、 物性分析仪
1. 品牌型号：上海保圣科技，TA.XTC-20，TA.XTC-18

2. 用途：TA.XTC-20物性分析仪特别适用于精密科研领域的食品、化工、医药、生物材料等样品的物性品质测定；TA.XTC-18物性分析仪是专业用于食品等领域物性分析的高性能研究级机型，也适用于其他行业物性学的研究及教学、企业工厂的新产品开发、配方研究、工艺条件探索等。此外，还有专门用于测量片剂药物硬度的TA.XTC-18片剂硬度测定仪，以及用于测试不同药品颗粒的硬度和崩解性差别的TA.XTC-18药品颗粒硬度仪。
3. 功能：

TA.XTC-20物性分析仪功能: 

（1）测试方法全面：支持单次测试、重复测试、全质构测试、疲劳测试、蠕动测试、弹性恢复等多种测试方法。用户可直接选择所需参数，内置软件即可自动计算结果。

（2）操作便捷：实验过程通过7.0英寸大触摸屏完成，无需连接电脑。具有用户管理、实验方法录入、实验控制管理、结果分析、硬件设置等功能。

（3）数据直观实时显示：屏幕显示实时变化曲线，曲线含有标度，可放大缩小查看曲线，用户能直观看到检测数据的变化。

（4）结果分析读取便捷：可选配触摸屏上自动进行曲线的结果分析。自带USB接口，通过点触屏幕保存数据，保存的数据可使用办公软件打开。具有检测数据保密功能。

（5）多重自我保护功能：具备紧急停止、上下极限控制装置、力量感应元过载保护等功能。

TA.XTC-18物性分析仪功能:

（1）精确测定物性参数：可准确、稳定、重复性好地测定样品的硬度、坚实度、弹性、韧性等物性参数。

（2）高精度力量感应：采用进口优质力量感应元，力量感应元可以通过第三方国际标准砝码进行验证和校正，同时具有样品称重功能（天平），精度0.01g。

（3）多种测试方法：支持单次测试、全质构TPA测试、压缩测试、穿刺测试、蠕动测试、恒压测试、松弛测试、粘性测试、剪切测试、拉伸测试、循环测试等多种测试方法。

符合多种测试标准：符合国际标准AACC 66-50面条坚实度测定、国际标准AACC 74-09面包的硬度测试、国家标准GB 28304-2012可得然胶凝胶强度测定等多项测试标准。

（4）自动保存与分析数据：原始数据自动保存，方便后期分析。软件自动计算结果，多条测试曲线可叠加对比分析，也可导出单一测试曲线。测试结果可通过EXCEL格式批量导出。

（5）仪器保护功能：具备紧急停止、上下极限控制装置、力量感应元过载保护、检测数据保密等功能。
11、 激光粒度仪
1.品牌型号：欧美克，NS-90Z 0.3-5000nm

2.用途：

（1）纳米材料研发：适用于纳米乳液、悬浮液胶体、聚合物等纳米材料的尺寸和表面电位测量。可用于纳米材料的开发和生产质控，确保产品性能稳定。

（2）精细化工行业：在表活、低聚物等精细化工产品的开发和生产中，提供关键的粒度和电位数据。有助于优化产品配方，提高产品质量。

（3）医药制剂行业：适用于药物分散体和乳液、脂质体和囊泡等医药制剂的表征。

可用于药物开发和质控，确保药物的有效性和安全性。

（4）其他领域：在油墨、水处理、颜料性能改进等领域也有广泛应用。

可用于优化水处理中絮凝剂的用量，降低水处理成本。还可用于缩短稳定分散体和蛋白质溶液的开发时间，提高产品保质期。

3.功能：

（1）粒径测量：使用动态光散射技术（Dynamic Light Scattering，DLS），也称光子相关光谱（Photon Correlation Spectroscopy，PCS）技术，测量粒子和分子的粒度。

测量范围宽广，从0.3nm至5000nm（具体以样品为准）。高重复性，误差小于1%（NIST可追溯胶乳标样）。

（2）分子量测定：应用静态光散射技术（Static Light Scattering，SLS）测量蛋白质与聚合物的分子量。分子量测量范围通过流体动力学直径估算为342 Da至2×107 Da。

（3）Zeta电位分析：使用电泳光散射技术（Electrophoretic Light Scattering，ELS）测定Zeta电位。灵敏度高，可测量10mg/mL 66kDa蛋白质的Zeta电位。Zeta电位范围广泛，不限于-500mV至+500mV。

（3）先进检测技术：融合马尔文帕纳科M3-PALS相位分析检测技术，成功解决毛细管电渗对测试的影响。在一次测试过程中能同时得到Zeta电位平均值和分布曲线。

（4）高精度硬件：配备高稳定He-Ne激光器，波长633nm，功率4mW。

使用进口雪崩式光电二极管（APD）检测器，确保高灵敏度。精确的内部温控技术、密闭光纤光路以及先进软件算法，保障数据的高重复性、准确性和灵敏度。
12、 全波长紫外扫描
1.品牌型号：岛津，UV-2600i (185-900nm)

2.用途：

（1）吸收光谱测量：通过测量样品在不同波长下的吸光度，得到吸收光谱曲线，进而分析物质的结构、浓度和纯度等信息。

（2）定量分析：通过建立标准曲线，测量未知样品的吸光度，并根据标准曲线确定样品的浓度。

（3）动力学研究：测量反应物或产物在不同时间点的吸光度变化，推断反应速率和反应机理。

（4）荧光测量：虽然UV-2600i主要作为紫外可见分光光度计，但也可通过配置进行荧光测量，研究物质的结构和性质。

（5）杂质检测：利用扫描测量功能，快速获取整个波长范围内的吸光度数据，进一步进行杂质检测和分析。

（6）多领域应用：适用于材料、化工、医药、食品、环境等多个领域，满足各种复杂样品的测量需求。

3.功能：

（1）全波长扫描：UV-2600i能够在185-900nm的波长范围内进行全波长扫描，提供样品在该范围内的完整吸收光谱。

（2）高分辨率：仪器具有0.1nm的高分辨率，能够精确测量样品的吸收光谱，提供精细的光谱数据。

（3）多档光谱带宽选择：提供0.1nm、0.2nm、0.5nm、1nm、2nm、5nm共6档光谱带宽选择，适用于不同类型的分析样品。

（4）低杂散光：杂散光小于0.005%，有效降低了由杂散光造成的测试误差，提高了测量的准确性和可靠性。

（5）光度范围广：光度范围达到-8.5~8.5Abs，适用于不同浓度的样品测量。
13、 扫描电化学显微镜
1.品牌型号：辰华，CHI900D （最大电流±250ma）；

2.用途：

（1）样品表面地形地貌观察：SECM能够给出样品表面的地形地貌信息，适用于各种导体、绝缘体或半导体的表面观察。

（2）化学与生物活性分布研究：可用于观察样品表面的化学或生物活性分布，以及亚单分子层吸附的均匀性。

（3）电化学动力学研究：测量快速异相电荷传递的速度，一级或二级随后反应的速度，以及酶-中间体催化反应的动力学过程。

（4）界面动力学过程研究：研究膜中离子扩散、溶液/膜界面以及液/液界面的动力学过程。

（5）单分子检测与成像：用于单分子的检测，酶和脱氧核糖核酸的成像等。

（6）其他应用：在光合作用研究、腐蚀研究、化学修饰电极膜厚的测量、纳米级刻蚀、沉积和加工等领域也有广泛应用。
3.功能：

（1）高分辨率成像：采用高分辨的三维定位装置，步进电机XYZ分辨率为8nm，可实现纳米级空间分辨的成像。

（2）双恒电位仪/恒电流仪控制：仪器配备双恒电位仪/恒电流仪，可独立控制两个工作电极的电位，并分别测量两个通道的电流。

（3）多样的信号发生与数据采集：信号发生器更新速率为10MHz，数据采集系统为16位分辨，双通道同步采样，采样速率可达每秒1,000,000点。

（4）电流与电位检测：除了常规的电流检测方式外，探头的电位也能被检测，从而允许用电位法做SECM。

（5）灵活的实验控制与数据分析：仪器的控制软件是多用户界面的视窗程序，易于使用，并集成了三维图形显示、灵活的实验控制和数据分析功能。

（6）探头逼近与扫描控制：探头可沿X、Y、Z方向扫描，逼近表面时采用PID控制，自动调节移动步长，既快速逼近又避免碰撞样品表面。
14、 荧光、磷光、发光分光光度计
1.品牌型号：Thermo Fisher，Lumina

2.用途：

（1）分子性质与属性分析：Lumina荧光分光光度计是提供分子性质和属性的重要工具，通过测量荧光、磷光或发光的激发光谱和发射光谱，可以研究分子的性质、构像的变化、荧光的各向异性或检测量子效率等。

（2）动力学测量：配合精密的Peltier温度控制附件，可以完成不同温度的动力学测试实验，提供反应速率、反应机理和酶活性分析方法。快速混合附件可以让用户测量比人工混合快1000倍的反应动力学实验，使用20ms数据采集的Lumina可以得到更精确动力学数据。

（3）固体样品测量：利用荧光固体样品附件，可以方便地测量固体样品，如薄膜、粉末和小颗粒样品等。

（4）多种应用领域：Lumina荧光分光光度计在生命科学、材料科学、光谱分析、定量分析等多个领域都有广泛应用。例如，在环境监测中，可以用于检测水中的有害物质；在生物医学领域，可用于研究细胞内的生物过程；在材料科学中，可用于研究材料的发光性质等。

3.功能：
（1）高分辨率与高灵敏度：Lumina荧光分光光度计使用20cm焦距的单色器，配合0.5nm光谱带宽，实现了高分辨率的测试。配备高性能的R-928PMT检测器，在190-900nm范围内提供了极高的灵敏度。

（2）多种带宽选择：对激发和发射单色器端，提供0.5、1.0、2.5、5.0、10、20nm等多种光谱带宽选择，以满足不同样品的测试需求。

（3）稳定的光源：配备150W无臭氧氙灯作为光源，在仪器测量的全光谱范围内具有极佳的稳定性，避免了脉冲氙灯的噪音和亮闪线。

（4）大样品仓与多样附件：提供大样品仓，适合多种附件的使用，如温度控制附件、多样品池附件、快速混合附件、固体样品附件和偏光附件等。特制的样品架对样品有很高的兼容性，可以测量薄膜到几厘米厚的样品。

（5）快速扫描与高精度测量：Lumina荧光分光光度计在保证波长准确的前提下，可以提供速度达到6000nm/min的快速扫描，波长转换速度可达20000nm/min。配备Peltier的4样品池荧光附件，提供了极高的温度准确度和重复性，适合动力学分析等实验。

（6）强大的软件支持：功能完善的Luminous软件包可以控制Lumina荧光分光光度计和相关的附件。在同一个操作平台上，可以进行数据采集和处理，以及对已保存数据的分析、系统认证、仪器自身诊断检测等工作。
15、 超声波破碎机
品牌型号：美国Sonics，VCX-130

用途：

（1）细胞破碎：VCX-130超声波破碎机广泛应用于生物、医学、化学等领域的细胞破碎实验。可有效破碎动植物细胞、细菌、病毒等微生物，释放细胞内的生物大分子如蛋白质、核酸等。

（2）样品制备：在生物技术、制药加工等领域，用于混合、分散和样品制备。

可以处理广泛的有机和无机材料，从150微升到150毫升的样品量均可适应。

（3）乳化与分离：用于乳化实验，将两种不相溶的液体混合成均匀的乳浊液。

也可用于分离实验，通过超声波的作用实现物质的分离和提纯。

（4）匀化与提取：在样品匀化过程中，超声波的作用可以使样品更加均匀细腻。

同时，也可用于提取实验，如提取细胞内的生物大分子或药物成分等。

（5）加速化学反应：超声波的空化效应可以产生高温高压的微环境，从而加速化学反应的进程。在化学合成、催化反应等领域具有广泛应用前景。

（6）其他应用：还可用于消泡、清洗以及纳米技术的颗粒分散等实验。在土壤测试、生物柴油生产等领域也有潜在的应用价值。
功能：

（1）高强度超声波处理：VCX-130配备130瓦特的超声波处理器，能够产生高强度的超声波，用于有效破碎细胞、细菌、病毒等微生物。

（2）精确的时间与脉冲控制：仪器内置定时器和脉冲发生器，用户可以根据需要设定处理时间，范围从1秒到10小时可变。脉冲发生器支持1-59秒的独立开/关控制，实现更精细的处理过程调控。

（3）能量监视与功率调节：配备能量监视器，可以实时监测超声波处理的能量输出。

功率调节范围连续可调，从20瓦到130瓦，满足不同实验需求。

（4）数字电表与经过时间指标：数字电表显示当前功率输出，方便用户监控处理过程。

经过时间指标记录处理时间，确保实验的可重复性和准确性。

（5）可变功率输出控制：仪器支持可变功率输出控制，用户可以根据实验需求调整功率大小，以达到最佳的处理效果。
16、 蛋白质印记分析系统
1.品牌型号：六一，Blotjet (凝胶面积：8.2*7.3)

2.用途：

（1）蛋白质性质鉴定：通过蛋白质印迹分析，可以鉴定蛋白质的性质，如分子量、等电点等。

（2）蛋白质定量分析：系统能够对蛋白质进行准确的定量分析，确定样品中蛋白质的含量。

（3）蛋白质功能研究：在蛋白质功能研究中，Blotjet蛋白印记分析系统可用于检测蛋白质的表达水平、活性变化等，为功能研究提供重要依据。

（4）蛋白质修饰和差异表达研究：通过分析蛋白质印迹，可以研究蛋白质的修饰状态（如磷酸化、糖基化等）以及不同条件下蛋白质的差异表达。

（5）抗体研究：在抗体研究中，该系统可用于验证抗体的特异性和亲和力，评估抗体的性能。
3.功能：

（1）自动化操作：Blotjet蛋白印记分析系统能够自动完成蛋白质的印迹、洗涤、孵育和检测等步骤，减少了手动操作的繁琐和误差。

（2）高分辨率成像：系统配备高分辨率的成像设备，能够清晰显示蛋白质印迹的图像，便于后续的定性和定量分析。

（3）精确控制：仪器提供精确的时间、温度和溶液控制，确保实验条件的一致性和准确性。

（4）高通量处理：能够同时处理多个样品，提高实验效率，节省时间和成本。

（5）灵敏度高：该系统具有较高的灵敏度，能够检测到微量的蛋白质，适用于低丰度蛋白质的分析。

（6）兼容多种样品：支持不同类型的样品，包括细胞裂解液、组织提取物等，扩大了系统的应用范围。

